

# 四川体育职业学院 教学工作简报

2022 年 4 月

教务处编制

2022 年 4 月 27 日

## 本期 内 容

教学运行与 质量管理	● 学院 2022 年“专升本”考试顺利组织完成
	● 教务处组织召开安全生产与疫情防控专题学习会议
	● 教务处定期开展教育教学状态巡查
	● 简讯摘要
实践教学	● 教务处组织前往爱乐拼体育文化传播有限公司走访调研
系部动态	● 体育教育训练系组织召开教师大会
	● 体育教育训练系召开线上线下混合式教学研讨会
	● 运动人体科学系程亮副研究员参加第十二届全国体育科学大会“运动处方理论与实践”专科报告
	● 运动人体科学系组织专任教师提升学术论文写作培训（第 2 场）
	● 体育人文社会系召开教育教学工作研讨会
	● 弘扬航天精神，铸就强国之梦———全院同上一堂航天精神思政大课

## 【教学运行与质量管理】

### 学院 2022 年“专升本”考试顺利组织完成

根据省教育考试院的统一安排，4月22日，我院顺利组织完成2022届毕业生“专升本”考试工作。

本次“专升本”考试是在新冠肺炎疫情防控常态化形势下组织开展的一项重要考试，共设标准考场8间（含备用考场2间），共有120名2019级学生参考。为营造公平竞争的良好环境，教务处选拔了50余名政治过硬、品行优良、责任心强的教职工作为监考、考务与保障人员。考前，教务处严格按照省考试院要求，结合当下疫情形势，制定了考生每天动态上报最新健康信息及行踪轨迹，携三天两次核酸检测阴性报告返校，以及入校后一律采取闭环管理等规定，全力确保“专升本”考试能够安全、有序进行。

我院高度重视此次“专升本”考试工作。考试期间，省体育局党组成员、副局长（兼）、学院党委书记陈兴东，学院党委副书记、院长周建安等院领导班子成员陪同成都体育学院相关领导及省派巡考员，全程深入各考场进行了巡查。巡查发现，全体工作人员认真负责、规范操作，从考生扫码测温、身份核验、考生入场直至考试结束各个环节管理规范有序，整个考试过程秩序井然，有效确保本次考试工作实现了“零差错”“零疏漏”的预期目标。



图文供稿：教学运行科

## 教务处组织召开安全生产与疫情防控专题学习会议

4月6日下午，鉴于近期疫情防控的严峻形势，根据学院统一要求，教务处组织召开安全生产与疫情防控专题学习会议，传达学习省政府、省体育局、省教育厅相关会议精神。

会上，教务处协助负责人王熙领学了《黄强省长在省应对新冠肺炎疫情应急指挥部疫情防控工作视频调度会议上的讲话精神》《把握大势担使命真招实招抓安全——罗冬灵同志在局党组会上研究安全生产和疫情防控工作的讲话》《四川省教育系统应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组办公室关于做好当下疫情防控工作的紧急通知》等材料，要求全体人员严格按照省政府、省体育局、省教育厅的工作部署与要求，根据当前疫情防控形势与安全生产要求，结合

教学管理工作实际，千方百计防止安全事故发生和疫情感染在校园内发生，坚决打赢这场疫情防控的遭遇战、歼灭战。

在总结讲话中，教务处负责人曹雪梅要求全体工作人员，一是要强化责任担当，树立“人人都是防疫员”观念，将疫情防控视为政治责任，敢于扛责、尽责、负责；二是要积极提高执行能力，严格落实各项管控措施要求，确保师生健康安全；三是要讲纪律、守纪律，在积极履行疫情防控职责的同时，有序推进各项教学管理工作顺利开展。随后，曹雪梅结合疫情防控要求，对教学管理、“专升本”考试、毕业生重修考试及离校等工作任务进行了安排布置。



图文供稿：教务处办公室

## 教务处定期开展教育教学状态巡查

为加强课堂教学管理，教务处对各教学系（部）定期进行教学巡查，做到一周一次小通报，一月一次大通报，以促进教学质量的提高。

4月7日、4月13日、4月19日、4月23日，教务处组织相关工作人员对太平寺校区教学楼、田径场、图书馆、太阳岛舞蹈房、乒乓球馆等场地进行教学巡查。

巡查结果显示，大部分教师准备充分、精神饱满、仪表得当，理论课教师均采取多媒体教学方式授课，术科课教师示范操作规范，对学生操作时存在的问题进行针对性指导。绝大部分学生能准时上课，学生精神面貌较好，课堂秩序总体较好，但仍发现有部分上课班级的教室后门或门窗均未打开，个别教师未严格管理教学秩序等现象存在。

教务处针对巡查情况，逐一通报至各教学系（部），并要求通报次日各教学系（部）反馈整改落实情况，有效做到教学巡查工作闭环式管理。同时，为响应疫情防控要求，强调各班级在教室内上课时要注意开门开窗，保持空气流通，学生在教室上课时要按要求规范佩戴好口罩；任课教师上课时要以身作则，严格管理教学秩序，引导学生树立良好的学习风气。

供稿：教务处教学质量管理科

## 简讯摘要

- ❖ 4月2日，教务处完成2022年高职单招文化考试及中职医药卫生类专业技能测试相关工作。16个考场，共407人次考生参加，派出监考教师40余人；组织1名纪检处工作人员、8名阅卷教师、5名成绩复核录入工作人员，完成文化课和医药卫生类专业技能测试共2268份试卷的阅卷及复核工作。
- ❖ 4月7日，为加强疫情期间对2019级实习学生的管理，教务处出台了《四川体育职业学院2019级学生疫情期间顶岗实习管理方案》，从日常实习及上下班时间管理、安全防护建议等方面提出措施，全力保障2019级学生顶岗实习的规范和安全。
- ❖ 为加强对2019级顶岗实习的管理和规范，做好实习收尾工作，教务处对实习工作进行定期检查与通报。检查发现存在部分学生实习日志质量不高，实习指导教师未及时批阅日志等问题。针对检查情况，教务处督促各教学系立即对涉及问题进行整改，确保实习收尾阶段工作进展有序。
- ❖ 教务处近期完成了2021-2022-2学期学业预警工作，本次预警涉及23名学生，已通知教学系于本月底将预警结果反馈至教务处。目前，现已开启毕业生资格审核工作，协调教学系、保卫处等部门做好应届毕业生相关工作，保障学生顺利毕业。

供稿：教务处

## 【实践教学】

### 教务处组织前往爱乐拼体育文化传播有限公司走访调研

3月28日下午，教务处会同体育教育训练系、招生就业处前往爱乐拼体育文化传播有限公司调研、交流实践教学基地建设及校企合作事宜。

调研中，校企双方共同参观了爱乐拼门店的授课场地及教练内训情况。对方运营主管介绍了公司发展基本情况、课程设置等内容，教务处王熙、常馨月分别就学院历史现状、高职办学情况与实习实训管理规定等进行了介绍，体育教育训练系教学督导组组长毛晓荣教授介绍了体育教育与运动训练专业的课程设置情况，体育教育训练系主任曹逸飞针对2019级实习生在爱乐拼的工作表现等与公司人力资源部负责人进行了交流。目前爱乐拼实习的2名2019级学生认真、好学、基本功扎实，其中一名学生已经被任命为该公司一门店的副店长，展现了我院学生较为出色的工作能力与表现。



图文供稿：教务处实践教学科

## 【系部动态】

### 体育教育训练系组织召开教师大会

3月30日下午，体育教育训练系组织系内专任教师及工作人员召开教师大会。体育教育训练系主任曹逸飞主持会议。

会上，曹逸飞通报了《四川体育职业学院2022年清明节放假通知》《教务处关于新学期开学注意事项的通知》《2021-2022-2学期16-18周课程调整方案》《四川体育职业学院关于选拔教师参加2022年四川省职业院校教师教学能力大赛的实施方案》等文件。

曹逸飞要求，全体教师及工作人员须严格按照学院要求认真履行疫情防控措施，倡导学生就地过节，实行“出校门必请假”措施，统计离校学生名单，做好常态化防控工作。

曹逸飞强调，针对学生纪律问题，系内教师在处理上应保有底限，对违纪行为严惩不贷，以正系内风气。另外，根据本学期课程进度调整，任课教师须注意合理安排时间做好心理准备，以保证教学秩序正常有序。



图文供稿：体育教育训练系

## 体育教育训练系召开线上线下混合式教学研讨会

4月8日，体育教育训练系组织教师召开线上线下混合式教学研讨会，本次会议采取线上线下同步的方式展开。

会上，系教学督导组组长毛晓荣教授首先介绍了线上线下混合式教学在当前形势下的重要性，曹理老师和王贵平老师分别就本学期前期网课教学心得进行了分享。

会议最后，毛晓荣教授提出了三点要求：一是注重培养学生的能力，既要学会运动技术，又要学会教学技能；二是注重教学方式方法的运用；三是注重课堂管理，尤其是学生玩手机情况。



图文供稿：体育教育训练系

## 运动人体科学系程亮副研究员参加第十二届全国体育科学大会“运动处方理论与实践”专科报告

3月26日上午，运动人体科学系在读博士生、副研究员程亮应邀参加第十二届全国体育科学大会“运动处方理论与实践”专科报告。报告内容为《太极和快走锻炼及停练对围绝经期女性骨密度的影响》，该研究得到国家重点研发项目（2019YFF0301704）资金支持。

全国体育科学大会是由中国体育科学学会主办的国内最具权威性和影响力、最大规模和最高层次的综合性体育学术会议，由山东省体育局、山东省日照市人民政府、山东体育学院、山东体育科学学会共同承办，大会主题为“科技赋能体育·创新驱动融合”。此次大会采用线下、线上相结合的办会模式，在做好疫情防控的同时，尽最大可能为学会会员和广大体育科技工作者提供参与高水平学术交流的机会。根据论文投稿和分组情况，大会共设立约80个专题报告会场，涵盖体育学科全领域，同时也将高度关联医学、健康、旅游、信息等领域。

近年来，程亮以第一作者发表SCI期刊论文13篇，以第一作者或通讯作者发表中文核心论文20余篇。作为主研参加国家级课题5项，省部级课题9项。担任ResearchinSportsMedicine,BMCNeurology,BiologyofSport,MotorControl,RegenerativeTherapy,InternationalJournalofGerontology,BMCGeriatrics,JournalofPainResearch等20余本SCI期刊

审稿人。在太极拳运动促进老年人健康预防跌倒、改善抑郁情绪和睡眠质量，运动增加老年人骨密度预防骨质疏松，运动与骨关节炎分子生物学机制，优秀运动员肌肉力量测试、运动动作表现及科研攻关工作等领域有一定的研究。

供稿：运动人体科学系

## 运动人体科学系组织开展专任教师提升学术论文写作培训 (第2场)

4月13日下午，运动人体科学系列主题学术沙龙活动暨组织专任教师提升学术论文写作培训（第2场）顺利开展，运动人体科学系在读博士生程亮老师作了题为“学术文献检索”的学术经验交流报告。本次培训由运动人体科学系举办，报告会由蒋云飞主持，系部分专任教师及外校研究生（线上）参加了本次活动。

本次报告会，程亮老师从学术论文查询、下载、阅读技巧三个方面展开。程亮老师从期刊数据库、百度、Google 学术等板块介绍了论文查询要点、下载方法和技巧。随后，程亮老师总结分享了文献阅读技巧注意事项与心得体会，包括留纪录、找差距、补短板等。

报告会最后，程亮老师细致地解答了与会师生关于文献阅读、下载等问题，使得与会人员对学术文献检索有了一个整体和全面的了解。

供稿：运动人体科学系

## 体育人文社会系召开教育教学工作研讨会

4月14日上午，体育人文社会系在教学楼二楼会议室召开了线上线下教育教学工作研讨会。会议由支部书记吴朝娅主持。

会上，高怀胜主任首先传达通报了近期教学督导、疫情防控和学生管理工作情况；系教学督导组组长张波副教授通报了本系教研室筹备情况；吴朝娅书记解读了教师教学技能大赛的各项内容和注意事项；与会教师分别分享了各自在教学过程中的经验做法、困难和问题，并就人才培养方案、课程设置、学科教学、学生管理等方面提出了意见建议。会议要求，一是全体教师要不断总结交流经验，按照“对标竞进”要求，结合实际，切实做好教育教学工作；二是结合学生就业实际，认真做好2022级专业人才培养方案的制定，确保相关课程设置的科学性和连续性；三是强化责任，齐抓共管，不断加强学生课堂纪律管理，努力营造良好的学风；四是结合实际，切实解决好教育教学过程中的相关问题，为进一步提高教育教学和评建工作质量打下良好基础。



图文供稿：体育人文社会系

## 弘扬航天精神，铸就强国之梦

### ——全院同上一堂航天精神思政大课

4月23日下午，思政部组织全体高职学生、运动员收看“同上一堂航天精神思政大课”活动。运动中心和各班级因地制宜，采取自主观看、教室集中观看的形式参加主题活动。同时，思政部和宣传部（统战部）在图书馆二楼调整好设备，组织各运动管理中心选派的运动员代表集中收看。

本次航天主题思政课活动弘扬了航天精神，为同学们和运动员们普及了航天知识，丰富了爱国主义教育的内涵，不仅激发了大家的热情，同时有效提高了科学素养和综合素质，也将民族自信和科技创新的内涵深深烙在了同学们和运动员的心中，激励大家为实现“航天梦”与“强国梦”不懈努力而奋斗。



图文供稿：思政部